Rūdiškių gimnazija, 2013-01-21
Tretieji metai po gimnazijos vėliava – dinamiški, darbingi, įvairių mokyklinės veiklos formų ieškojimo ir atradimo metai.  Aiškiai pajutome ir supratome, kad mokykla – ne tik vieta, kur susitinka ir mokosi mokytojai ir mokiniai, bet ir būsena, ne vien pasiruošimas ateičiai, o gyvenimas čia ir dabar. Todėl stengtasi, kad tas mokyklinis gyvenimas būtų kuo spalvingesnis ir įdomesnis.
Gimnazijos direktorė Jolanta Martyncevienė, nusakydama 2012-ųjų mokyklos veiklos tikslus, pabrėžė siekianti, kad veiksmai, iniciatyvos, organizavimas ar tiesiog dalyvavimas būtų grindžiami aktyvia pilietiška tiek mokytojų, tiek mokinių pozicija. Mokyklinė veikla turi teikti asmeninį pasitenkinimą ir kartu tapti indėliu į bendrą būvį, skatinti lyderystę ir sudaryti sąlygas atsiskleisti kiekvienam. Šiuos siekius atitinka gimnazijos veiklos prioritetai: pilietiškumo ugdymas, dėmesys gabiems mokiniams ir saugios aplinkos kūrimas. 
Pilietiškumas reiškiasi kasdieniais darbais ir svarbių šaliai datų paminėjimu, tradicijų tęstinumu ir kūrimu, aktyvumu ir veiklumu. Gimnazija dalyvauja projektinėje veikloje: 2012–aisiais įsilieta į alternatyvaus ugdymo projektą, dalyvauta VšĮ „Sėkmės mokykla” projektuose „Elitinės asmenybės akademija” ir „Tapk” bei šių projektų mokymuose,  tarptautiniame iTEc projekte, projektuose „Ugdymo karjerai ir stebėsenos modelių sukūrimas ir plėtra bendrajame lavinime ir profesiniame mokyme”, „BMT3”. Pabrėžtina, kad ne tik dalyvavome, bet ir patys kūrėme projektus ir 6 pateikėme kasmečiam Trakų švietimo centro projektų konkursui, kuriame užimtos 2 prizinės vietos, pelnytos 2 padėkos. Gimnazijos biblioteka su lietuvių kalbos mokytojomis įsitraukė į Lietuvos nacionalinės Unesco komisijos ir Mažojo Princo fondo inicijuotą programą „Visa Lietuva skaito vaikams” ir šiemet pradėjo organizuoti garsaus skaitymo vaikams akcijas. Bendradarbiaudama su VU, gimnazijos biblioteka dalyvavo projekte „Įvairialypė Šiaurė”, supažindinusiame  mokinius su skandinavų literatūra. Pagal jaunimo projektinės veiklos 2012 metų Trakų r. savivaldybės konkursą laimėjusi finansavimą  Rūdiškių gimnazijos seniūnų sueiga vykdė projektą „Tapk, kuo gali” ir organizavo mokymus gimnazistams „Lyderystės samprata. Lyderio savybės”. Tęsiami anksčiau pradėti projektai, tokie kaip „Jei galiu aš, gali ir tu“ ir kiti, įtraukiant naujus dalyvius, plečiantis bendradarbiavimui. Šių 2012-2013 m. m. abiturientai, apibūdindami praėjusius metus, teigia, kad 2012-aisiais „atsirado daugiau aktyvaus mokymo būdų, daugiau mokinių pradėjo rodyti iniciatyvą, jaučiame, kad tikrai dalyvaujame gimnazijos gyvenime” (Rytis Streikauskas, IV a kl.).
Ir iš tiesų gimnazijos renginiai džiugina aktyviu ir pozityviu mokinių ir mokytojų dalyvavimu ir iniciatyvumu: tęsiamos Inauguracijos, Krikštynų, Šimtadienio, Padėkos vakaro, Paskutinio skambučio, Mokslo metų pabaigos, Išleistuvių, Rugsėjo 1-osios, Tolerancijos ir Kalbų dienų, sporto šventės ir karnavalo tradicijos. Randasi ir prigyja naujos, mokinių inicijuotos veiklos: kalėdinis pyragas, alternatyvaus ugdymo projekte gimusios iniciatyvos, filmų kūrimas; mokiniai savarankiškai pasiruošė ir dalyvavo Lietuvos mokinių būrių rikiuotės konkurse, skirtame Lietuvos kariuomenės dienai paminėti. Originaliai pažymimos valstybinės ir kalendorinės šventės, reikšmingos datos: Laisvės gynėjų diena, Valstybės atkūrimo diena, Nepriklausomybės atkūrimo diena, taip pat Užgavėnės, Advento renginiai, rudens derliaus šventė. 2012-ieji – Maironio metai – mūsų gimnazijoje pažymėti gražiu renginiu visai Rūdiškių bendruomenei „Maironis: tolimas ir artimas”, kurio sumanytojai ir rengėjai išties priartino ir suaktualino jau 150 metų nuo mūsų nutolusį tautos dainių.  
Didelis dėmesys gimnazijoje skiriamas mokinių laukiamoms ir pamėgtoms, pilietiškumą ugdančioms edukacinėms programoms, išvykoms, pamokoms netradicinėje aplinkoje. Kaip pabrėžia abiturientas Ignas Marcinkevičius, „labiausiai įsiminė ne teoremos ar poemos, o gyvenimiškos pamokos su draugais bei mokytojais ir neįkainojama patirtis”. Jau tradicinėmis tampa kasmetės išvykos į teatrą: nuo mažiausiųjų iki mokytojų kolektyvo, nuo „Arklio Dominyko meilės” iki „Patriotų”. Mūsų pamokos vyko Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Kernavėje, Druskininkuose, Marcinkonyse, Trakuose ant Angelų kalvos ir viešojoje bibliotekoje, Gerviniuose. Mokėmės ir Rūdiškių pašte, ir Trakuose banko padalinyje, ir net užsienyje – kaimyninėje Lenkijoje, Seinuose.
Visa 2012-ų metų gimnazijos veikla atsispindi Rūdiškių gimnazijos tinklapyje  http://www.rudiskiug.trakai.lm.lt daugiau nei 100-te straipsnių, taip pat rajono, šalies spaudoje.
Antrasis gimnazijos veiklos prioritetas – gabių mokinių ugdymas. Suvokiame, kad mokinį reikia pamatyti, pažadinti, sudaryti sąlygas gabumams reikštis. Tuomet ir paaiškėja, kiek daug įvairiausių talentų slypi vaikuose. Ugdomi tie gabumai, polinkiai gražiai išsiskleidžia kūrybiniuose konkursuose, olimpiadose, akcijose. 2012 m. aktyviai dalyvauta ir atstovauta gimnazijai įvairiuose šalies ir rajono renginiuose, užimta nemažai prizinių vietų. Iš jų – keletas 1-ųjų: 1 vieta regioniniame diktanto konkurse „Rašyti lietuviškai taisyklingai – garbinga“ (R. Šeštokaitė, 6 a kl., mokyt. V. Patinskienė, ir M. Ugianskaitė, 7 a kl., mokyt. L. Masienė), 1 vieta rajono chemijos olimpiadoje (R. Vaisėtaitė, I b kl., mokyt. V. Kasperavičiūtė), 1 vieta rajono technologijų olimpiadoje (M. Sašenko, II c kl., mokyt. E. Vilčevskaja). IT konkurse „Bebras“ trys gimnazistai užėmė pirmąsias vietas rajone: V. Buividavičius ir Kr. Markevičiūtė, I b kl., ir M. Žalpytė, IV a kl. (mokyt. M. Aziulevičienė). Tarptautiniame projekte www.e-competition.eu  G. Marcinkevičiūtė, 5 a kl. mokinė, tapo regiono ir tarptautinės įskaitos nugalėtoja (mokyt. St. Jurgelevičienė).
Ryškūs gimnazijos filologai, kuriantys, skaitantys ir kasmet dalyvaujantys  rajono ir respublikiniuose jaunųjų filologų, meninio skaitymo, epistolinio rašinio konkursuose, internetiniuose vertėjų, „Švari kalba – švari galva“, kituose kūrybiniuose konkursuose ir projektuose. 2012-aisiais rajono epistolinio rašinio konkurso nugalėtojomis tapo D. Olechnovič, 8 b kl. mokinė, mokyt. Z. Bartkevičienė, ir R. Šeštokaitė, 6 b kl. mokinė, mokyt. V. Patinskienė; jaunųjų filologų konkurse rajoninį etapą įveikė A. Bartkevičiūtės, IV a kl., mokyt. Z. Bartkevičienė ir L. Masienė, ir J. Božičko, I b kl., mokyt. V. Patinskienė, kūryba. J. Božičko vyko į respublikinį etapą Pasvalyje, kur jos filologiniai darbai buvo pastebėti ir įvertinti. 2012-aisiais jaunoji kūrėja buvo pakviesta į Rašytojų sąjungos kūrybinę stovyklą, jos kūryba išspausdinta „Šiaurės Atėnuose“, laikraštyje „Klaipėda“, nacionalinės moksleivių akademijos puslapyje. NMA lietuvių filologijos sekcijoje mokosi 2 mūsų gimnazijos mokinės, kurių pasiekimais jau pasidžiaugta aukščiau – tai J. Božičko ir R. Šeštokaitė.  Rūdiškių skaitovų balsai kaip ir kasmet skambėjo Kaune Maironio literatūriniame muziejuje vykusiame respublikiniame jaunųjų skaitovų konkurse, kur I etapo laimėtojomis tapo E. Daugelevičiūtė, 7 b kl., ir J. Božičko, II b kl. (mokyt. V. Patinskienė). XXI Adomo Mickevičiaus rajoniniame meninio skaitymo konkurse, vykusiame Rūdiškių gimnazijoje, I vietą užėmė dar viena Julija – Radulevič, I c kl. mokinė, mokyt. D. Tunevič. Svarūs pasiekimai internetiniuose ir kituose konkursuose: vertimų ir iliustracijų projekte „Tavo žvilgsnis“ nugalėtojomis tapo S. Malakauskaitė, II b kl., mokyt. V. Kelpšaitė, L. Virpšaitė, I a kl., mokyt. V. Bondarenko, ir J. Božičko, Ib kl., mokytojos L. Kumparskienė ir V. Bondarenko. Respublikiniame konkurso „Švari kalba – švari galva“ etape R. Vaisėtaitė, I b kl. mokinė, mokyt. V. Patinskienė, užėmė 2 vietą; Lietuvos literatūros vertėjų sąjungos organizuotame konkurse „Noriu versti 2012“ J. Božičko pelnė paskatinamąjį prizą už vertimą iš rusų kalbos (mokytoja V. Bondarenko).  Konkurse „Tavo žvilgsnis“ nugalėtoja dailininkų-iliustruotojų grupėje tapo Gr. Vaisėtaitė, mokyt. A. Masys. 
Gimnazijos administracija kasmet paskatina pirmūnus ir aktyvius, kūrybingus, gimnazijai atstovaujančius mokinius, padovanodama jiems kelionę. Šį rudenį mokiniai džiaugėsi išvyka prie jūros. Skatinami ir kūrybingi aktyvūs mokytojai, taip pat kasmet administracijos rūpesčiu iškeliaujantys pasižmonėti, pažinti ir patirti. Šiemet mokytojai aplankė Žemaitijos ir pajūrio kraštą. 2012-aisiais antrą kartą mokinių ir direktorės iniciatyva buvo renkamas Metų mokytojas. Metų mokytoja 2012 tapo lietuvių kalbos ir literatūros mokytoja metodininkė Zita Bartkevičienė.  
Reikšmingas gimnazijos mokinių dalyvavimas sporto varžybose, bet ne mažiau svarbios ir kasdienės treniruotės, užsiėmimai mėgstamu sportu; smagu pristatyti savo muzikos, dailės, šokio kūrinius konkursuose, projektuose, koncertuose, bet gera ir paprasčiausiai žinoti, jog savo mokykloje kasdien rasi mokytoją, būrelį, papildomą pamoką, kur renkasi ir dirba bendraminčiai. „Džiaugiuosi mokydamasi mokykloje, kurioje gali būti pastebėtas kiekvienas, – sako abiturientė A. Markovskytė. – Pastebėta čia buvau ir aš. Mokykla užaugo kartu su manimi, subrendo: aš abiturientė, o mokykla štai jau treji metai gimnazija. Gimnazija su savo iš esmės pasikeitusia išore, kasdien besikeičiančiu vidumi ir augančiais vaikais.“
Iš tiesų gimnazijos aplinkos ir vidaus pokyčių daug: saugios, patrauklios ir funkcionalios aplinkos sukūrimas – vienas iš gimnazijos veiklos prioritetų. 2012-aisiais įrengta krepšinio aikštelė, sukurta poilsio zona – „minkštoji“ erdvė – pradinukams, atnaujintas I aukšto koridorius, kuriame patiesta saugi danga, nupirkti suolai istorijos, dailės, technologijų, pradinukų kabinetams, įsigyta 7 kompiuteriai, naujų šiuolaikiškų mokymo priemonių. Pradėjome naudotis elektroniniu dienynu.  
Tokioje gimnazijoje šiandien mokosi 410 mokinių, dirba 53 mokytojai.
Tokią gimnaziją 2012 m. baigė 45 abiturientai, 6 iš jų – su pagyrimu: tai Neimantas Kosovskis, Žustina Bezliapovič, Gerardas Butkevičius, Ramunė Čaikauskaitė, Regina Kaziukėnaitė ir Karolina Ustilo. Dvidešimt 3-iosios laidos absolventų siekia aukštojo universitetinio išsilavinimo.  
Ir pagaliau tokioje gimnazijoje, praėjusių mokslo metų duomenimis, ugdome 65 pirmūnus, 77 gerai besimokančius mokinius ir siekiame, kad smalsių ir norinčių gerai mokytis būtų dar daugiau.
„Mokykla man suteikė sąlygas atskleisti savo gabumus, mokytis, pažinti gyvenimą tokį, koks jis yra iš tikrųjų, – teigia abiturientė G. Namikaitė. – Esu tikra, kad mokykla mums davė labai daug, antraip nebūtų gaila jos palikti.“ 
Užverčiame trečiąjį gimnazijos gyvavimo puslapį.
                                                                                                              Loreta Masienė
